
 

Ata da 03ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria 

que informe o quorum presente, e a mesma informou que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 001/2010, Altera a Lei Municipal nº 

149/2004, e dá outras providências. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão, sendo que a mesma deu seu parecer favorável. 

Em seguida o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2010, que no momento fazendo uso da palavra o 

Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, bem senhores como 

ninguém vai fazer uso da tribuna, como eu já expliquei anteriormente esse 

Projeto é apenas para criar os cargos que já estão em funcionamento na 

Câmara mais que não eram criados na lei e devido algumas adequações do 

Tribunal de Contas eles exigiram que a gente criasse então só para ficar 

claro, só alterando para que não tenhamos problema com a justiça mais pra 



frente o nosso Conselheiro senhor Valdir sugeriu que a gente criasse então 

está esse Projeto ai para que não tenhamos problemas futuramente, só para 

esclarecer. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 002/2010, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir ou alugar uma casa para que sirva de apoio aos 

trabalhadores rurais de nosso município, esta matéria vem reforçar a 

Indicação nº 062/2005, 004/2006 e 010/2009, de autoria dos Vereadores 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. 

Coloco em discussão a Indicação nº 002/2010, que no momento fazendo 

uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretaria, nobres vereadores, público presente, 

obrigado pela presença, nessa tribuna quero pedir o apoio novamente dos 

senhores vereadores para que a gente possa mais uma vez estar aprovando 

essa matéria e quem sabe nós conseguimos sensibilizar o poder executivo 

para que a gente possa estar concluindo essa obra para atender as pessoas 

que moram no interior do nosso município, pessoas essas que dependem 

de um abrigo para ficar quando vem na cidade e muitas vezes não tem 

amigo e não tem dinheiro também para pagar hotel e fica complicado 

então quero pedir aqui e como se diz indicar ao prefeito que faça um 

convênio com o sindicato dos trabalhadores onde existe uma casa para 

estar melhorando aquela casa, colocando lá as coisas adequadas para que 

as pessoas possam estar ficando ali, que tem um custo mais barato e 

atenderia a necessidade desse povo então peço o apoio de vocês e espero 

que a gente possa estar realizando essa indicação. Em seguida fazendo uso 

da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, bem vereador 

Luis eu tive a felicidade de no ano de dois mil e cinco se não me falha a 

memória presenciar o começo dessa sua luta nessa Casa, eu estive presente 

quando o senhor apresentou essa matéria pela primeira vez e desde então 

eu sou simpático a ela e espero que a gente possa estar realizando. Em 

seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimos vereadores, senhor presidente, eu 

gostaria de parabenizar mais uma vez a indicação e dizer que o senhor tem 

meu apoio, eu acho que às vezes não nos colocamos na situação dessas 



pessoas que precisam de um abrigo aqui principalmente em relação à 

doença, que eu acho que a cidade de Feliz Natal deve providenciar essa 

casa de apoio principalmente para as pessoas do Assentamento aqui perto 

porque nem toda pessoa que mora Assentamento tem seus familiares aqui, 

a maioria tem todos os seus familiares lá então é importante que se tenha 

uma casa com o mínimo conforto para que aquelas pessoas possam estar 

aqui pelo menos tendo onde dormir até que seus exames fiquem prontos 

para ela fazer uma compra adequadamente e não tenha que ficar correndo, 

nós sabemos que o ônibus vem duas ou três vezes por semana de lá para cá 

então como, onde instalar essas pessoas, nem sempre nossos amigos tem 

lugar reservado pra gente na casa e tendo lá colchonetes, fogão, um 

armário, o básico para que eles possam estar dormindo, mantendo o 

ambiente limpo eu acho que nós podemos considerar essa idéia e 

valorizarmos esse pessoal e porque nós sabemos que o nosso 

Assentamento e um dos maiores de nossa região. Em seguida fazendo uso 

da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu queria 

antes de encerrar a discussão dessa matéria, quebrando o protocolo, 

fugindo completamente desse assunto mas a vereadora começou a falar e 

eu lembrei aqui, pedir licença aos senhores por quebrar o protocolo, essa 

manhã eu ouvi na rua algumas pessoas dizendo que o município de Feliz 

Natal foi prejudicado na distribuição das maquinas que o governo do Mato 

Grosso fez para os municípios, o que não é verdade, todos os municípios 

foram convidados e estiveram junto com o vice governador Sinval 

Barbosa e escolheram o que eles necessitavam, o município de Feliz Natal 

perdeu em número realmente, o município de Vera ganhou cinco 

caminhões, nós ganhamos um retro escovadeira daquelas grandes e dois 

caminhões, só que os dois caminhões acumulam o valor de quatrocentos e 

dez mil e a PC seiscentos e trinta então nós levamos um milhão e quarenta 

e os cinco caminhões de Vera também somam o valor, na verdade eles 

somam um milhão e cinqüenta mas é inferior perante o valor que nós 

ganhamos e só para deixar claro que não perdemos não, que o governo do 

estado não agiu de má fé, seria muito fácil pra este vereador ou pra 

qualquer vereador de oposição vir e concordar com a maldade desse e para 

deixar bem claro pro pessoal lá de fora que não houve essa má fé e que é 

natural que algumas cidade bem maior que Feliz Natal vai receber mais 

maquinas como é o caso de Alta Floresta que recebeu mais maquinas que 



nós, Sinop até porque eu tenho certeza que eles tem mais estrada para 

conservar do que a gente, agora dizer que o município do mesmo porte de 

nós recebeu maior numero de maquinas é mentira, Feliz Natal foi 

contemplado igualmente e proporcionalmente igual a todos então só para 

esclarecer isso e eu peço desculpas por ter quebrado o protocolo mais eu 

precisava deixar claro isso até porque não vai existir que nós estamos 

reclamando do Governo, se alguém falou são pessoas maldosas lá fora e 

quiseram tentar denegrir e dizer que Feliz Natal não tem 

representatividade política o que tem, não só pelo prefeito, mas pelos 

vereadores que são responsáveis, ta aqui o vereador Luis que mais uma 

vez teve um jornada vitoriosa em Cuiabá, nós também já tivemos algumas 

vezes lá e fomos atendidos pela oposição e sempre tratados muito bem, e 

sempre correndo atrás e nós sempre trazemos coisas então não é verdade o 

que dizem, que Feliz Natal só ganhou dois caminhões porque o prefeito é 

oposição, já foi muito tempo que se faz política visando prejudicar o 

adversário e eu tenho certeza que o governo que aqui está sempre fez 

visando o crescimento bem como o município de Feliz Natal também faz 

política visando o crescimento, então só para deixar claro que foi só um 

comentário maldoso que algumas pessoas fizeram. Na seqüência o 

Presidente colocou em única votação a Indicação nº 002/2010, sendo que a 

mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

da Indicação nº 016/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para sejam tomadas às devidas providências no sentido de 

comprar novos brinquedos para o parquinho da Praça 17 de Novembro, de 

autoria dos Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José 

da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério 

Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em discussão a 

Indicação nº 016/2010, que no momento fazendo uso da palavra o 

Vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, publico presente, eu quero aqui deixar meu voto a essa 

matéria, matéria muito importante e eu quero aqui também senhor 

presidente se me permita quebrar o protocolo, vendo essa matéria de trocar 

os brinquedos da praça e já foi pedido verbal aqui em tempos atrás de 

trocar aquela areia, como disse na tribuna está dando muito problema nas 

crianças e eu quero aqui ressaltar pelo seguinte que o presidente o nosso 



prefeito que nós pudéssemos trocar a areia nas escolas, principalmente na 

Escola Mario Ciro eu tive muita reclamação de crianças que ta dando 

muito bichinho de areia nas crianças então eu tive cobranças de varias 

mães e quero levar ao presidente ai que o senhor vá até o Executivo e que 

eles pensem um pouco com carinho para trocar a areia desses colégios, eu 

acho que trocando a areia vai resolver esse problema porque esse processo 

dessas coisas é um processo muito demorado e a mãe dessa criança tem 

que no mínimo comprar de três a quatro remédios, é um processo que 

demora de vinte a trinta dias e o posto de saúde infelizmente não tem esse 

remédio para dar, são pessoas de baixa renda e são pessoas que trabalham 

já com o dinheiro comprometido com as despesas de casa, então gostaria 

de fazer esse apelo verbal senhor presidente e que pensassem com carinho 

para trocar a areia desses colégios para começar a ajudar as nossas 

crianças, era só isso por enquanto, uma boa noite. Em seguida fazendo uso 

da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, concordo 

vereador Jocimar, na verdade na praça municipal foi feito um sistema para 

passar um veneno na praça, é como se fosse passar no mato, passa ali para 

estar solucionando esse problema. Em seguida fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite mais uma vez, 

todos os que estão aqui sabem o estado daqueles brinquedos ali, alguns 

deles estão sujeitando a cortar as crianças, estão muito enferrujados e 

devem ser retirados mesmo, pois não tem mais como reformar, em relação 

às areias colocadas no parque, nas escolas, antes mesmo de colocar essa 

areia lá se deve pensar muito nesse bichinho geográfico que ataca as 

crianças mesmo porque como o vereador disse os remédios são caros, é 

demorado para sarar e a criança sofre muito então nós temos que pensar 

assim e de certo fazer essa lavagem com esses produtos que o 

excelentíssimo presidente disse e quem é que não gosta de pisar na areia 

de ir brincar na areia com o seu filho e até nós pais estamos sujeitos a 

pegar quando vamos lá com nossos filhos, é importante sim que se faça 

que se construa, mas também é importante que se pensa na preservação da 

saúde e do meio ambiente ali porque os cachorros é que levam esses 

micróbios e passam para a pele da criança.  Na seqüência o Presidente 

coloca em única votação a Indicação nº 016/2010, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 019/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 



Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer um barracão na Agrovila do Assentamento Ena para que seja 

instalados os Resfriadores de Leite que foi liberado pela Seder, através de 

solicitações deste vereador para atender a comunidade P.A Ena, de autoria 

do Vereador Luis Carlos de Melo. Coloco em discussão a Indicação nº 

019/2010, que no momento fazendo uso da tribuna o Vereador Luis Carlos 

de Melo, mais uma vez nessa tribuna quero pedir novamente o apoio dos 

nobres vereadores para que a gente possa estar aprovando essa matéria, 

matéria essa que desde quando me elegi vereador de Feliz Natal eu venho 

defendendo a agricultura familiar e trabalhando em cima disso e nessa 

viagem a Cuiabá onde estive lá com o Zé Domingos, conversei com o 

Secretario de Agricultura do estado aonde ele falou que tava liberado esses 

resfriadores até onde fui comunicado que tinha uma sobra de maquinários, 

fiz mais alguns pedidos lá, um para atender o Seringal e mais a fabrica de 

ração para o Assentamento, espero que a gente possa ser contemplado e 

dentro desse acontecimento a gente viu a necessidade de fazer esse 

barracão no Assentamento para que quando for entregue esses resfriadores 

a gente possa ter lugar para instala-los até porque precisamos de uma sede 

para o resfriador e a instalação dele vai ter que ter a qualidade para instalar 

esses resfriadores então vai ter que ser feito um barracão para que seja 

instalado esses resfriadores então quero pedir o apoio dos nobres 

vereadores e pedir mais uma vez ao Executivo a compreensão para que a 

gente possa estar atendendo nossos pequenos produtores do Assentamento 

ENA para que eles possam ter uma renda fixa para sustentar suas famílias 

e dentro disso nós estaremos tirando certo peso do município, as vezes 

despesas em atender cesta básicas e outras coisas mais ao que eles possam 

ter sua renda própria e eles não teriam a necessidade de estar pedindo ou 

implorando por um prato de comida então a gente dando a eles a 

capacidade de se conseguir conquistar com seus braços a renda para 

sustentar suas famílias nós estaremos dando a eles a dignidade de vida, um 

obrigado a todos e boa noite. Em seguida fazendo uso da palavra o 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, quero dizer ao vereador 

Luis que sou favorável a matéria, inclusive já parece que já até se tem um 

barracão feito para isso há algum tempo e que só precisa fazer o piso e 

cobrir, que até onde me consta roubaram as telhas do barracão lá, mas 



acontece, o que eu quero dizer aos vereadores antes que o vereador Lauri 

faça uso da palavra, antes de mais nada quero dar boas vindas ao 

Secretario de Agricultura que assumiu hoje em Feliz Natal, o Laurindo a 

partir de hoje ele é o Secretario de Agricultura do nosso município eu 

quero desejar aqui sorte a ele na empreitada, nosso prefeito entendeu que o 

Secretario Geral também acumulava o cargo de Secretario de Agricultura 

era grande peso até porque a agricultura familiar como bem disse o 

vereador Luis deve ser tratada mais de perto então a partir de hoje nós 

temos um secretario que vai tratar exclusivamente da parte de agricultura 

então quero desejar boas vindas pra ele e dizer que agora nós temos onde 

correr com as necessidades do Assentamento somente tratando desses 

assuntos o que vai facilitar tenho certeza que um monte, quero também 

dizer que essa semana quebrando o protocolo mais uma vez eu recebi o 

oficio da superintendência do Banco do Brasil onde estão informando a 

gente que a partir do dia primeiro do ano que vem estará começando a 

construção da Agencia do Banco do Brasil em Feliz Natal e ele pretendem 

inaugurar até o meio do ano e ano que vem teremos o Banco do Brasil em 

nosso município então tem essa boa nova para os senhores. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite aos 

vereadores, presidente, aos funcionários da Casa, eu quero reforçar aqui o 

pedido sobre esse lugar na Cônsul e quero parabenizar os moradores que 

eu estive lá quando fizeram o barracão, mudando de lugar com uma esteira 

até em precária situação, nada boa e dizer aos ilustres vereadores que a 

agricultura familiar ela consegue movimentar um bom dinheiro para a 

nossa cidade mas o nosso município está muito longe ainda para fazer 

isso, vejamos os outros municípios por ai com mil e duzentos família na 

agricultura familiar tem um movimento na cidade  inclusive dois colégios 

o Incra que mandou para aquela cidade então nós podemos ver que se nós 

conseguirmos ter algumas famílias no sistema de agricultura familiar o 

município vai gerar dinheiro e ter movimento e o meu sonho é que nós 

possamos ter um dia umas duas mil famílias nesse programa da agricultura 

familiar, falando em Agencia do Banco do Brasil eu trouxe a noticia 

quando eu vim de Brasília, quando eu participei daquele congresso e já 

estava determinado para Feliz Natal essa agencia, no aeroporto de Alta 

Floresta também e outros então peço aos vereadores por essa construção 

do barracão na Cônsul, não só o barracão mais também um escritório para 



atender os pequenos agricultores que vão trazer o produto, sem mais para 

falar quero desejar um boa noite a cada um de nós. Em seguida o 

Presidente coloca em única votação a Indicação nº 019/2010, sendo que a 

mesma foi aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. 

 
 


